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Procès-Verbal de la Réunion du Bureau du 

 11 Décembre 2025 
 

Présents 
CHARONNAT Laurence ; DEVISE Bruno ; GATEFAIT Thierry ; GUÉRESSE Alain ; LAMBOUR 
Sophie ; PARFAIT Véronique ; SILACTCHOM Joseph ; SIMON Pascale.  

Excusées LEROUX RONDINEAU Maxime. 

Invité excusé ALLAIN Philippe ; BRÉMENT Cédric ; GIRARD Élodie. 

 

ORDRE DU JOUR 

 

1 - Informations du Président  

•  Informations transmises en amont de la réunion (réponses aux éventuelles questions)  

•  Informations données en séance et décisions éventuelles 

 
2 - Informations du Secrétaire Général transmises en amont de la réunion (réponses aux éventuelles 
questions) 

  

3 - Informations du Trésorier transmises en amont de la réunion (réponses aux éventuelles questions) 

 
4 - Actualité des Pôles et Commissions transmise en amont de la réunion (réponses aux éventuelles 
questions)  

 
5 - Questions et informations diverses 
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Alain GUÉRESSE débute la réunion par un parcours rapide des différentes informations transmises en amont aux Élus. 

1 - Informations du Président  

 1-A Informations transmises en amont de la réunion (réponses aux éventuelles questions) 

• Pilotage procédures vente et achat locaux du CD Basket 44 
Alain GUÉRESSE indique que Bernard FOURNIER a accepté une mission de pilotage des procédures de vente de nos 
locaux actuels et d’achat de nouveaux. 
Bernard nous apporte son expérience du projet Ligue.  

• Formation PSC1 
Il informe qu’une formation PSC1 à laquelle 8 de nos Salariés ont participé s’est tenue au Comité le 25 novembre 
2025. 
 

• Partenariat avec le Crédit Mutuel 
Notre demande transmise en février 2025 concernant un Partenariat avec le Crédit Mutuel pour les finales de CLA 
n’a pas été retenue et est reportée sur le budget 2026 de la Banque. Elle serait étudiée en février 2026 et, d’après 
notre Conseiller Crédit Mutuel, ne pourrait s’élever qu’autour de 3000 €. 
 

• Échéancier procédure consultation vente et achat locaux du CD Basket 44 
Alain GUÉRESSE poursuit ces infos et précise les contours des actions à mener concernant la consultation de l’AG 
ordinaire pour la vente et l’achat de locaux du CD Basket 44. 
 
- Lundi 08/12/2025 : Transmission mail aux Clubs et aux Licenciés individuels pour information de la tenue d’une 

visioconférence le jeudi 18/12/2025 pour information projet vente et achat locaux. 
-  Mercredi 10/12/2025 : Information lors de prise de parole d’Alain du projet vente et achat locaux aux 

participants de la remise des récompenses à Couëron. 
- Jeudi 11/12/2025 : Transmission par Bernard FOURNIER de la composition Commission vérification des votes + 

validation lors de la réunion du Bureau à 19h00. 
- Vendredi 12/12/2025 : Consultation à distance du Comité Directeur jusqu’au 15/12/2025 à 08h00 pour achat 

de nouveaux locaux + information sur composition Commission de vérification des votes. 
- Lundi 15/12/2025 : Édition du PV avec résultats de la consultation à distance du Comité Directeur pour projet 

achat de nouveaux locaux. 
- Jeudi 18/12/2025 : Visioconférence à 20h00 avec membres AG ordinaire (Clubs et Licenciés individuels) pour 

présenter projets de vente et achat de nouveaux locaux. 
- Jeudi 18/12/2025 : Vote à partir de la fin de la visioconférence jusqu’au lundi 22/12/2025 à 20h00. 
- Mardi 23/12/2025 : Dépouillement votes par la Commission vérification des votes pour accord vente et accord 

achat + annonce des résultats + édition du PV résultats des votes. 
-  Mercredi 24/12/2025 : Transmission aux Membres AG Ordinaire (Clubs et Licenciés individuels) du PV résultat 

des votes + si vote favorable, engagement des procédures de vente et achat locaux. 
Alain GUÉRESSE présente au Bureau les différentes étapes du processus de consultation et détaille les éléments 
qui seront soumis aux Clubs lors de la visioconférence du 18/12. 
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Les Élus échangent ensuite sur la formulation précise des questions qui devront être soumises au Comité Directeur 
et à l’Assemblée Générale. 
 
Bruno DEVISE précise que le Comité Directeur ayant déjà approuvé, lors de sa dernière réunion, la vente des locaux 
actuels, les questions qui lui seront désormais posées porteront uniquement sur l’acquisition d’un nouveau siège 
et sur l’approbation de la Commission de surveillance des votes. 
 
L’Assemblée Générale, quant à elle, sera amenée à se prononcer sur la vente des locaux actuels ainsi que sur l’achat 
d’un nouveau siège. 
 
Les questions posées au Comité Directeur sont validées mais les débats se poursuivent entre les Élus concernant 
les questions posées à l’Assemblée Générale, Alain GUÉRESSE décide donc de consulter le service juridique de la 
FFBB afin d’être très précis sur la consultation. 
 
Alain GUÉRESSE passe au point suivant.  
 

• Trophées nationaux du Fair-Play 2025 
 

Notre Comité s’est vu décerner le Prix de la Promotion de l’Esprit Sportif pour l’outil d’introspection et de 
responsabilisation que constitue le « Supporteromètre », outil conçu par notre Stagiaire Psychologue Camille 
QUÉRÉ. C’est Richard DACOURY qui, le 27 novembre 2025, dans les locaux du CNOSF à Paris, a remis le Trophée à 
nos 2 représentants du Comité, Bruno DEVISE et Thierry GATEFAIT. 
 

 
 
 

• Supporteromètre 
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La Ligue Centre de Volley-ball ainsi que le CD Basket 85, présents au CNOSF lors de la remise des Trophées nationaux 
du Fair-Play, nous ont adressé une demande pour pouvoir exploiter cet outil sur leur territoire. Alain GUÉRESSE 
demande au bureau de se prononcer sur cette demande.  

Vote du Bureau 
POUR : 8 
CONTRE : 0  
ABSTENTION : 0 

Le Bureau approuve la mise à disposition de l’outil « Supportéromètre » auprès d’autres Comités. Il demande 
qu’une mention indiquant sa provenance du Comité Basket 44 figure systématiquement sur l’outil. 
Par ailleurs, le Bureau propose que Clément PERRAUT GAUTIER se renseigne sur les démarches nécessaires à un 
éventuel enregistrement du produit auprès de l’INPI. 
 

• Trophée fédéral « Recherche Responsabilité Sociétale » 
 

Alain GUÉRESSE informe le Bureau que Le Trophée fédéral « Recherche Responsabilité Sociétale » a été remis à 
Monsieur Titouan GUILLARD-TRICOT, licencié au Club du Golf Basket Club Herblinois pour ses travaux portant sur 
le rôle du Golf Basket Club Herblinois dans la pratique féminine du basketball au Sillon de Bretagne, favorisant la 
participation des jeunes filles, la mixité sociale et leur émancipation, tout en jouant un rôle protecteur et 
structurant. 
 
Nous avons proposé à Monsieur Titouan GUILLARD-TRICOT de venir présenter ses travaux lors de la réunion du 
Comité Directeur du 16 mars 2026. 
 

• Promotion du Fair-Play et Protocole Citoyenneté 
 

À un moment où pas un seul week-end n'est épargné par des incivilités concernant aussi bien les joueurs, que les 
entraîneurs, et que le public, félicitations au Club d’HERBADILLA BASKET LA CHEVROLIERE qui a mis en place des 
sensibilisations au Fair-Play et au bien vivre ensemble sur 2 week-ends de championnats en novembre 2025. 
Le protocole Citoyenneté 2025 (lecture du discours proposé à plusieurs voix) a été appliqué au début de chaque 
match, soit sur 16 matchs au total des catégories U9 à Séniors.  
 
Le Club avait également installé un stand de sensibilisation près de la tribune des Supporters.  
Ce Club est fortement mobilisé sur ces sujets depuis la saison dernière et envisage de reproduire cette action en 
mars. 
 

• Suivi du temps de travail des Salariés Techniciens 
 
Alain GUÉRESSE présente la proposition de Cédric BRÉMENT concernant la mise en place d’un fichier de suivi du 
temps de travail des Salariés Techniciens. Cet outil aurait pour objectif d’analyser et d’optimiser le temps de travail 
de chaque Conseiller Technique (CT), ainsi que de vérifier l’adéquation entre le temps réellement consacré aux 
activités et les missions définies dans les fiches de poste. 
 
Les Élus s’interrogent sur une éventuelle redondance entre ce fichier et le logiciel E-TEAMS. 
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Bruno DEVISE précise qu’il n’existe pas de redondance entre les deux outils : E-TeamSport est un logiciel RH destiné 
à la validation des temps de travail, à la gestion des congés et des absences, ainsi qu’au suivi des entretiens annuels. 
Il n’a pas vocation à analyser la nature des tâches réalisées au cours d’une journée de travail 
Alain GUÉRESSE propose au Bureau de voter sur cette proposition. 
 

Vote du Bureau 
 

POUR : 6 
CONTRE : 0  
ABSTENTION : 2 
 
Le Bureau valide la proposition de Cédric BRÉMENT concernant la mise en place d’un fichier de suivi de l’activité 
des Conseillers Techniques. 
 

 

• Programmation des Réunions de Secteurs 
 

Alain GUÉRESSE propose de programmer les réunions de secteur au début de l’année 2026. Après consultation des 
Élus, cinq dates sont retenues : 
 
– 20/01/2026 
– 22/01/2026 
– 27/01/2026 
– 29/01/2026 
– 05/02/2026 
 
Compte tenu de la mise en place cette saison d’un championnat Jeunes organisé en trois phases pour les catégories 
U11, U18 et U21, ces rencontres avec les Clubs constitueront un temps d’échange privilégié afin de recueillir leurs 
retours et réactions sur ces évolutions. 
Alain GUÉRESSE rappelle l’engagement pris de revenir vers les Clubs afin de valider ces modifications et, le cas 
échéant, de les étendre à l’ensemble des catégories jeunes. 
Il demande à chaque référent secteur de rechercher des salles pour ces réunions. 
 
 
1-B Informations données en séance et décisions éventuelles 
 

• Vote aménagement intérieur éventuels futurs locaux 

Dans l’hypothèse où le vote des membres de l’Assemblée Générale ordinaire approuverait la vente des locaux 
actuels ainsi que l’achat de nouveaux locaux, Alain GUÉRESSE souhaite anticiper les dispositions à retenir 
concernant l’aménagement intérieur d’un éventuel futur siège situé 2, rue de Bavière à La Chapelle-sur-Erdre, dans 
le cas où ce bâtiment serait acquis par le Comité. 
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Deux hypothèses sont alors envisagées. En effet, les locaux pressentis étant légèrement plus spacieux que nos 
locaux actuels, il pourrait notamment être envisagé de louer une partie de l’espace. Alain GUÉRESSE précise que, 
quelle que soit l’option retenue, il souhaite renégocier la convention de mise à disposition de la salle de réunion 
entre le Comité et la Ligue. 
 
Après échanges sur ces deux hypothèses (location ou absence de location d’une partie de l’espace de nos 
éventuels nouveaux locaux), chacune présentant des avantages et des contraintes, Alain GUÉRESSE propose que 
les Élus se prononcent. 

Vote du Bureau à la question « Souhaitez-vous l’absence de location ? » 
 

POUR : 6 
CONTRE : 1  
ABSTENTION : 1 
 
Le Bureau se prononce en faveur de l’absence de location, dans l’hypothèse où l’Assemblée Générale approuverait 
l’achat d’un nouveau siège et que celui-ci soit le bâtiment situé 2, rue de Bavière à La Chapelle-sur-Erdre 
 
 
Alain GUÉRESSE donne la parole au Secrétaire Général. 
 
2 - Informations du Secrétaire Général transmises en amont de la réunion (réponses aux éventuelles questions) 
 

• Information site retenu pour les barrages Région du 14/12/2025 U15/U18/U21 
 

Bruno Devise indique que la Commission des compétitions 5x5 a sélectionné le Club du BC Rezé pour l’organisation 
des barrages régionaux du 14 décembre 2025. Il précise que, à la suite de l’attribution de places supplémentaires 
au niveau régional, seules deux rencontres de barrages seront finalement disputées sur les quatre initialement 
prévues. Le Président du BC Rezé a été informé de cette situation ce jour. Il est également précisé au Bureau qu’à 
l’avenir, il conviendrait sans doute de maintenir l’ensemble des matchs, même en cas de montées supplémentaires, 
afin de permettre aux Clubs désignés d’amortir les coûts liés à l’organisation. 
 

• Information sur la composition de la Commission de surveillance des votes : vente des locaux actuels et 
acquisition de nouveaux. 

Bruno Devise informe le Bureau que Bernard FOURNIER, qui a accepté de présider la Commission de surveillance 
des votes de l’Assemblée Générale ordinaire relative à la vente des locaux actuels et à l’achat d’un nouveau siège 
pour le Comité 44, a constitué la Commission comme suit : 

o Bernard FOURNIER : Président 
o Florence POIRIER (Présidente Orvault Sports) : Membre 
o Benoît CABON (Président Indre BC) : Membre 
o Laurent MUTELLE (Président Gazelles Blinoises) : Membre 
o Dominique OGER (Président Le Cellier-Mauves) : Membre 

La composition de cette Commission devra être soumise à la validation du Comité Directeur. 
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3 – Actualité du Trésorier 

Joseph SILACTCHOM indique qu’un point sera fait en début d’année 2026. 

4 - Actualité des Pôles et Commissions transmise en amont de la réunion (réponses aux éventuelles questions) 

• PÔLE CLUBS 
 
- Commission Qualification 

 
Pascale SIMON présente les chiffres des licences arrêtés à la date du jour, faisant état de 27 868 licenciés. Elle 
indique que le Comité enregistre toujours une progression de 1 % par rapport à l’an dernier. Pascale SIMON 
estime que le total de la saison précédente, soit 28 275 licenciés, devrait être dépassé, sans toutefois envisager 
d’atteindre le seuil des 29 000 licenciés. 

 

 

- Commission Équipements 

Pascale SIMON fait part au Bureau des salles à visiter dans les prochaines semaines. 
Prochaines visites à venir : 
 

o Espace sportif de la Mainguais et Espace sportif du Souchais à Carquefou, salles non homologuées 
basket, qui doivent accueillir le TIC 2025.  
 

Les PV de sécurité et tests des panneaux à jour viennent d'être adressés au comité pour les 4 sites de 
Carquefou, pour cette compétition. 
 
o La Madeleine de Guérande,  
o La Chapelle Heulin,  
o Varades,  
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o Fresnay en Retz,  
o Donges, 
o Thouaré. 

 
- Commission Conseils aux Clubs 

Véronique PARFAIT souhaite porter à la connaissance du Bureau une information à destination des Clubs 
nantais concernant une aide sportive et culturelle mise en place par la Ville de Nantes. 

Cette aide, réservée aux personnes à faibles ressources domiciliées à Nantes, peut atteindre un montant de 
150 €. Pour en bénéficier, les intéressés doivent se rapprocher du CCAS de la Ville de Nantes afin de créer, dans 
un premier temps, une « Carte Blanche », puis formuler une demande spécifique d’aide financière, ces deux 
démarches étant distinctes. Une attestation devra ensuite être complétée et signée par le Club afin de 
permettre le versement de l’aide. 
 
Pour plus d’informations, un lien vers le site de la Ville de Nantes est disponible : Carte Blanche : loisirs et sports 
à tarifs réduits | Nantes, ville et métropole. 
 
Véronique PARFAIT précise que des dispositifs similaires existent probablement dans d’autres communes et 
s’interroge sur l’opportunité de relayer cette information auprès de l’ensemble des Clubs. 
 

• PÔLE SPORTIF 
 

- Commission Technique 

Formation du joueur 
 
Nous arrivons à la fin de la première étape de la mise en place de notre projet de formation du joueur à 
travers la sélection départementale. Nous avons eu de très bons retours des parents sur l’ensemble du 
processus.  
Nous avons su collaborer avec les Clubs pour que cela s’organise au mieux et le cas échéant, cela nous a 
permis d’avoir des échanges plus précis sur le projet de formation. 
L’étape suivante va être d’organiser dans un même état d’esprit, la détection 2014 et de déployer les 
différents projets autour de ces moments. Cela va nécessiter un gros travail de fond et ensuite d’organiser 
parce que nous ne pourrons pas déployer sans la participation des techniciens de Clubs et donc des temps 
de mise à disposition. 
Le 14 décembre sera aussi l’occasion de notre première cérémonie de remises de maillots – l’idée est de 
mettre en lumière les actions du CD. La presse, la métropole, les Clubs, les parents, les Élus du CD – nous 
avons eu beaucoup de confirmation de présence. S’en suivra le TIC du 20 au 23 décembre à Carquefou. 

Formation du cadre Technique 
 
Nous avons souhaité développer la formation Socle Commun de Connaissance. Les chiffres n’ont pas été 
comptabilisés quant au nombre de participants mais ce sera en forte augmentation. Cet outil qu’est le SCC 
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est le premier niveau d’intervention que nous pouvons avoir dans les Clubs pour les inciter à former des 
techniciens de tous profils. Nous avons même à ce jour, des sollicitations de Clubs qui souhaitent proposer 
cette formation en interne – cela veut dire qu’une dizaine de personnes peuvent être concernées et 
volontaires dans un même Club. 
Il en sera de même pour les brevets fédéraux (BF) – nous sollicitons la Ligue de manière régulière pour ouvrir 
de nouvelles formations afin de répondre aux demandes. 
Dans l’organisation, il nous faudra former des formateurs de manière à pouvoir diffuser encore plus 
largement. 

- Commission Des Officiels 
 

Un travail de fond va être démarré début d’année concernant une réflexion sur une nouvelle direction à 
apporter à la Commission. En parallèle de cela, une réflexion est menée au niveau de la Ligue. Une réunion 
est prévue avec l’ensemble de la Commission et des Élus le 15 décembre à la Ligue. 
Des arbitres en formation sont sollicités et intégrés lors des matchs amicaux des sélections départementales 
une des pistes d’amélioration de la formation passera par ces nouveaux temps pendant lesquels les Officiels 
pourront intervenir et aussi être évalués. 
Nous réfléchissons aussi à améliorer les désignations – nous traitons l’ensemble des remontées que nous 
pouvons avoir afin d’apporter des réponses si nécessaire. Dans certains cas, des mails de sensibilisation sont 
ennoyés aux techniciens qui ont pu avoir des comportements non adaptés. Tout cela mène à des moments 
d’échanges sur la situation, et ils deviennent aussi force de proposition pour que la collaboration techniciens 
/ officiels s’améliore. 
 
- Commission Compétitions 3X3 

 
Le premier Stop des Séries s’est déroulé dans de très bonnes conditions. Le second est programmé le 20 
décembre. Des réflexions devront être engagées concernant le dimensionnement de l’action ainsi que les 
équipements disponibles pour accueillir les Stops. 
Par ailleurs, la Commission des compétitions 3x3 regrette le faible retour du Comité Directeur à la suite de 
l’appel aux bénévoles pour les opérations de montage et de démontage lors des manifestations 3x3. 
 

• POLE PROMOTION & EVENEMENTIEL  
 

- Commission Mini & Jeunes  
 

Sophie LAMBOUR présente les informations de la commission Mini Basket. 
 
Labellisation EFMB : 
 
A date, 15 Clubs ont ouvert un dossier. 
 
Remise des récompenses labels : un représentant, de la FFBB, de la Ligue et du Comité doivent être présents.  
Nous avons été sollicités par 4 Clubs. Les 4 remises sont couvertes par un Élu du comité. 
 => la Chevrolière – Représentant CD : Joseph SILACTCHOM 
 => Trignac – Pascale SIMON 
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 => La Chapelle Basse Mer – Élodie GIRARD 
 => Red Basket Club Marsien – Christine THÉRET.  
 
A date, il n’y a pas de dotations/récompenses du CD44 pour les Clubs labellisés. La Commission entame une 
réflexion pour proposer un bon d’achat Casal ou Intersport comme dotation.  
Sophie LAMBOUR souhaite que cette disposition soit votée en Comité Directeur.  
 
LE NOËL DU BABY 2025   du dimanche 7 décembre 2025 
 

  Pour rappel le Noël du BABY 2025, les 4 Clubs organisateurs étaient : 
Sèvre et Maine Basket 
Arthon en Retz  
Treillières  
St André des Eaux 
 
595 enfants inscrits, environ 100 enfants de moins que la saison précédente. 
Steven et Abelia ont reparti, de façon équitable, les enfants sur site. 
Des Élus étaient présents sur chaque site. 
Sophie LAMBOUR fait part au Bureau de la déception exprimée par les enfants sur un site où la distribution 
de médailles n’a pas pu être assurée, en raison d’un stock insuffisant, alors qu’il lui avait été indiqué que le 
nombre de médailles restantes serait suffisant. 
Il est précisé qu’à l’avenir, une vérification des stocks devra être effectuée suffisamment en amont afin de se 
prémunir contre ce type de situation. 
 
Le Challenge BENJAMINS 
 
Qualifications secteurs :  
 

• Samedi 13 décembre 2025 : Nantes Doulon, Guérande, la Planche/Vieillevigne, Oudon, St Joachim, 
Blain 

• Dimanche 14 décembre 2025 : Orvault sport, Vallet, ABC 3 rivières, Pays d’Ancenis, SNOS 
 

Finale départementale : le 11 février 2026 à Loire et Sillon 
 
À date : 372 jeunes inscrits, ce qui est beaucoup moins que la saison précédente. 
 
La cause est multifactorielle : 
 

• Le voyage qui n’est plus à la clé. 
• Le manque de créneaux dans les Clubs pour entrainer les jeunes. 
• Le challenge ne fait pas partie des manifestations obligatoires pour les labels ou dans la formation. 

 
Sophie LAMBOUR indique que, cette année, un sweat sera remis à chaque vainqueur de la finale 
départementale et remercie le Trésorier du Comité pour avoir facilité la mise en œuvre de cette initiative. 
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LA FETE DU MINI 2026 dimanche 14 juin 2026 
 
Le 3 novembre dernier, NANTES METROPOLE nous a avisé par mail de futurs travaux sur le site de la Beaujoire 
qui rendront indisponibles une partie des parkings (pose d’ombrières et de bornes pour véhicules 
électriques). 
 
Après réflexion, nous avons mis une option sur le parking S2 et proposé une rencontre sur site avec les 
différents interlocuteurs. 
 
La Commission Mini & Jeunes décline la proposition faite par Monsieur GACHET d’utiliser le parking B2 jugé 
trop dangereux en raison de la proximité avec la route.  
 
Le Basket Club Rezé assurera la restauration. 
 
Quant au bar, il nous faudra en anticiper l’organisation et la gestion (logistique et bénévoles) car Didier sera 
absent cette année.  
 
Le CD44 ne fera pas appel à France Boissons pour l’édition 2026.  
 
Toutes les boissons non alcoolisées et achats se feront au Super U Chesnaie. Pour la bière, plusieurs devis 
seront effectués auprès de différents acteurs.  
 
 
- Commission Communication & Événementiel 
 
1 – Besoins de la commission Mini & Jeunes  
 
La Commission Mini & Jeunes s’interrogeait sur les relances à effectuer sur la fête de Baby et du Challenge 
Benjamins. Une relance a déjà̀ été effectuée et une autre sera réalisée dans la semaine précédant les 
différents évènements.  
La Commission souhaiterait aussi mettre en avant le challenge Benjamins en utilisant des vidéos des années 
précédentes. Cela est pour l’instant impossible puisque les vidéos sont bien trop lourdes pour être mises en 
avant sur notre site Internet. Il faudrait pour cela augmenter la taille du serveur, mais trop onéreux. Les 
photos pourront être utilisées mais pas les vidéos.  
Le reste du matériel pour la fête du Baby est en cours de préparation, tout sera opérationnel lors de la fête.  
 
2 – Besoins la Commission Vivre Ensemble  
 
Pour la Commission Vivre Ensemble, une incompréhension a émergé au début du mois de novembre. La 
Commission V&E (Vivre Ensemble) pense que la communication n’est pas suffisante et qu’il faudrait partager 
beaucoup plus d’informations.  
Nous avons suivi l’opération Octobre Rose (passage des réseaux sociaux en rose, publication le 1er octobre). 
Il a été relevé que les photos prises lors de l’évènement à l’ALPCM n’ont pas été publiées (mises en story au 
début du mois de novembre). La Commission Communication & Événementiel souhaite communiquer sur 
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l’ensemble des activités du V&E. Clément PERRAUT GAUTIER est disponible pour échanger et est disponible 
pour créer du contenu pour le Vivre Ensemble. Clément souligne que la communication du Comité ne se 
pense pas seulement avec des chiffres d’audience, il s’agit aussi de mettre en valeur toutes les actions 
globales. Même si parfois la technique prend le dessus sur les réseaux, certaines périodes sont plus creuses 
et ouvrent donc une fenêtre de communication pour d’autres Commissions.  
Après cet échange, Lucas et Sophie ont décidé de se rapprocher de la Commission V&E afin de dissiper 
l’ensemble des malentendus et de discuter avec eux de leurs futurs projets.  
Réunion avec Benoît COURANT (Conseil Départemental 44) : Lucas était présent en visioconférence. Philippe 
ALLAIN doit revenir vers Lucas pour discuter de l’implantation de différents liens du Département sur le site. 
Plusieurs liens sont déjà̀ disponibles sur notre site Internet, ce qui avait été salué par Benoit COURANT.  
 
3 – Vie de la Commission Communication & Événementiel 
 
Le mois de décembre sera un mois particulièrement dense avec en ligne de mire la couverture de nos équipes 
au TIC de Carquefou. Clément a rencontré les équipes de communication de la Ligue afin d’harmoniser les 
différentes communications au cours de l’évènement.  
En prévision de cette grande occupation, toutes les communications majeures ont été planifiées. Les 
Commissions peuvent toujours se tourner vers Lucas et/ou Sophie pour des communications urgentes, qui 
seront alors traitées ou non en fonction.  
Nos réseaux sociaux (sur la plateforme META) permettent quelques entrées d’argent (virement de 10 $ pour 
le mois d’octobre).  
Une demande a été réalisée pour renouveler l’option sur le site via Kalisport, permettant à des partenaires 
d’avoir des bandeaux qui défilent.  
Une demande de renouvellement pour le téléphone pro de Clément PERRAUT GAUTIER a été réalisée, ce 
dernier devenant difficilement utilisable (différents bugs).  
 
Luca GUERTIN tâchera de se rendre à la cérémonie de remise des maillots le 14 décembre.  
Lors de la rencontre avec Clément PERAUT GAUTIER, Justine GOUDOUNECHE (Responsable communication 
de la ligue) a émis le souhait de rencontrer les différents Chargés de communication afin d’échanger sur leurs 
multiples pratiques. Ce moment sera très enrichissant. La date et l’organisation est à préciser.  
Pour le 3x3, Lucas GUERTIN doit se tourner vers Arnaud DROUAUD et Anne-Laure COBRAL afin que Clément 
PERRAUT GAUTIER soit présent lors du 3ème STOP (vacances de février, celui de décembre étant impossible 
puisqu’il sera déjà au TIC).  
A la fin de la saison, il est prévu de réaliser un tableau récapitulatif des différentes publications afin d’adapter 
la stratégie la saison prochaine.  
Lors des congés de Clément PERRAUT GAUTIER (notamment en mars), il a été évoqué le fait de donner un 
accès aux réseaux sociaux à Lucas GUERTIN s’il y a besoin de répondre aux personnes. L’organisation est à 
préciser.  
 

• POLE VIVRE ENSEMBLE & CITOYENNETÉ 
 
- Commission Vivre Ensemble 
 
1 – Réunion avec le Département 
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La Commission fait un point sur la réunion avec le département du lundi 17 novembre 2025 de 19h à 21h 
au Comité. Était présent Benoit COURANT, Chef de Projet des relations avec les Comités Sportifs du 44 / 
Référent Sport Handicap Citoyenneté. 
 
Échanges intéressants +++ sur les ressources : 
 

- Espace Ressources Sport et Handicap 44, 
- Formation Club Inclusif, 
- Guide pour l’accueil de Sportifs en situation de Handicap, 
- Prévention des violences et incivilités, 
- Dispositif « Bouger c’est la Santé », 
- Dispositif « Sport et Femmes gagnons du terrain », 
- Classeur d’accompagnement des bénévoles… 

 
Le représentant dans la Commission du Baskin liste le matériel nécessaire pour qu’un Club puisse se lancer 
dans l’activité BASKIN // aide possible à solliciter pour les Clubs. 
Abélia DUCLOS et Nicolas TAMIC interrogent Véronik VOYEAU et Guenael LAHONDA sur l’existence du guide 
d’accompagnement des bénévoles évoqué par Benoît COURANT afin de le mettre en avant. 
 
 
2- Liste des Clubs Labellisés V&E au 1er décembre 2025 
 
Voir liste en annexe 
 
 
3 – Demande des Clubs  
 
Le Club de VERTOU BASKET organise une soirée Label Basket Inclusif le 06 décembre. 
 

 Élise BONRAISIN représentera notre Commission pour une intervention vers 20h10 + remise de 20 
chasubles CD44. 

 Philippe ALLAIN passera vers 18h00. 

Le Club de US Chapelle Basse Mer demande // Formation Micro-Basket. 
 

=> Réponse par mail de Nicola TAMIC à venir. 
 

 
4 – Réunion Commission Fédérale V&E  
 
Philippe ALLAIN qui a assisté à cette réunion du 1er décembre en Visio, a préparé un résumé des principaux 
points abordés. 
 

 Conventions FFBB & BASKIN France et FFBB & Premiers de Cordée signées, à venir avec FFSA et FFH 

 Baisse des licences sur le plan national… sauf pour les pratiques du V&E ! 
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 Développement à venir du « Basket Bien-Être » ou « Basket Vitalité » = plus facile d’accès en termes 
de qualification que le Basket Santé mais sans le dispositif Sport Santé (bilans, accompagnement ++), 
en complément du BaskeTonik et du BaskeTonik Forme dans l’offre « Bien-être ». 

 RDV du V&E les 30-31 octobre et 1er novembre 2026 (à Sablé ?). 

 Autre projet = Webinaire et Semaine du V&E. 
 
5C- Réunion Réseau des Animateurs Micro-Basket 
 
Le lundi 1 er décembre 2025 s’est déroulé au Comité une réunion des animateurs Micro-Basket. 
Étaient présents 10 représentants de Clubs de notre territoire :  
 

- Nysilia BARTY et Clarisse LOUE (PAMPRES VALLETAIS). 
- Guillemette BRIAND (Foyer des Jeunes Basketteurs de MALVILLE). 
- Delphine DESBOIS (BASKET CLUB BASSE GOULAINE). 
- Baptiste CHESNEL (CHABOSSIERE OBC). 
- Ranjit VINCENDEAU (La PLANCHE VIEILLEVIGNE). 
- Jean-Philippe GUYON (VERTOU BASKET). 
- Frédéric MORINEAU (BASKET CLUB du BRIVET). 
- Antoine CHARRIER (US PONT SAINT MARTIN). 
- Romain LANGLET (AS CORDEMAIS). 
 
Intéressés mais n’ont pas pu se libérer = Florian LEMAIRE (BEAUJOIRE BASKET CLUB) et Murielle MAHE. 
(ES CROSSAC BASKET). 

 
Les Thèmes suivant ont été abordés : 
 

 Présentation de chacun = projet du Club, attentes // cette réunion, difficultés rencontrées, 
communication sur l’Espace Ressource de la FFBB. 

 Partages d’expériences des différents intervenants. 

 Volonté de tous les participants de rentrer dans le groupe WhatsApp des Animateurs Micro-Basket 
du territoire. 

 Souhait d’une nouvelle réunion en présentiel sur thèmes « terrain » en 2ème partie de saison. 

 Remise aux Clubs présents des T-shirts Micro-Basket du CD44. 
 
 
6 - Point AGENDA  
 
- Journée BASKIN à Clisson du 20 décembre 2025. 

=> Retours de Vivian. Présence d’Élise BONRAISIN. 
 

- Intervention « SPORT à l’HOPITAL » mardi 13 janvier 2026. 
=> Intervention par Nico et Phil (stationnement à demander comme tous les ans). 
 

- Passages en structures pour les labellisations Micro-Basket. 
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=> Dans les missions de Nicolas TAMIC. 
 

- Démo BASKIN le samedi 28 février 2026 de 11h30 à 13h00 à GRAND LIEU BASKET.   

 Date validée par les Clubs de Clisson et Grand Lieu Basket. 

 Demande de Label Découverte Basket Inclusif par GLB par Philippe ALLAIN. 

 Demande à Jeanne / au SMASH par Vivian. 

 Sollicitation du service communication pour couvrir cette manifestation par Élise BONRAISIN. 
 

- Date prochaine réunion = lundi 19 janvier 2026 de 18h30 à 20h30. 
 
 

5 - Questions et informations diverses 
 
Toutes les questions et informations ayant été abordées, Alain GUÉRESSE clôt le Bureau. 
 
 

 
 

 

 

  

Le Président du Comité Départemental, 
 
 
 
 

Alain GUÉRESSE 
 

Le Secrétaire Général, 
 
 
 
 

Bruno DEVISE 





Liste des Clubs Labellisés V&E au 1er décembre 2025

CLUBS LABELLISES BASKET INCLUSIF (3 clubs)

- GAZELLES BLINOISES : 1 séance GUIHARD Séverine 
- VERTOU Basket : 1 séance JARNOUX Stéphane 

- ETOILE de CLISSON BASKET : 1 séance Vincent LEMAISTRE

CLUBS LABELLISES BASKET TONIK (4 clubs)

- GOLF BASKET CLUB HERBLINOIS: 1 séance COUROUSSE Catherine 
- GAZELLES BLINOISES :1 séance GUIHARD Séverine 

- VERTOU Basket : 2 séances JARNOUS Stéphane 
- ABC 3 Rivières : 1 séance Marine FREDOUILLARD

ANNEXE 1



CLUBS LABELLISES BASKET SANTE (11 clubs)

- UNION DU SILLON BASKET CLUB: 1 séance THOONSEN Arthur 
- GUERANDE BASKET : 1 séance PLANCHAIS Benoit
- GAZELLES BLINOISES : 1séance GUIHARD Séverine 

- FROSSAY ST VIAUD : 2 séances MELLERIN Elisa 
- GRAND LIEU BASKET : 3 séances ALLAIN Philippe 
- ST SEBASTIEN BASKET CLUB: 1 séance CIESLAK Agnieszka

- ETOILE SPORTIVE de COUERON : 1 séance : Quentin MARCHEL 
- HERBADILLA LA CHEVROLIERE : 1 séance : Rémi GUERIN 
- SUD RETZ BASKET : 1 séance : Sylvie DETHOOR 

- UNION BASKET LOGNE : 2 séances : Fabien AUGE 
- ALOD : 1 séance : Valentin BIROT

CLUBS LABELLISES “STRUCTURE FEDERALE BASKET SANTE”
- GRAND LIEU BASKET

- SUD RETZ BASKET 
- GUERANDE BASKET
- ETOILE SPORTIVE de COUERON



CLUBS LABELLISES MICROBASKET
33 clubs, 823 enfants au 01/12/2025 contre 749 au 01/11/2025

-VERTOU BASKET : 2 séances : GUYON Jean-Philippe 

-BASKET CLUB DU BRIVET : 2 séances MORINEAU Frédéric 
-ALPCM : 1 séance : MOURS Constance 
-PAMPRES VALLETAIS : 1 séance : BARTY Nysilia 

- ES PORNICHET : 1 séance BEAUREPAIRE-DUBOIS Ilan 
- UNION DU SILLON BC : 1 séance : LIBEAU Barnabé 
- AS CORDEMAISIENNE : 1 séance : LANGLET Typhaine 

- GRAND LIEU BASKET : 2 séances : ALLAIN Philippe 
-US PONT ST MARTIN: 2 séances: GODARD Dominique
-GUERANDE BASKET : 1 séance : BRETECHE Françoise 

-ESPERANCE SPORTIVE DE CROSSAC : 1 séance, COURONNE Alice
-TREILLIERES BASKET CLUB : 3 séances : LEBASTARD Guillaume 
-FOYER DES JEUNES BASKETTEURS MALVILLE : 1 séance : BRIAND Guillemette



- BASKET CLUB BASSE GOULAINE : 1 séance : Delphine DESBOIS 

- BEAUJOIRE BASKET CLUB : 1 séance : Florian LEMAIRE 

- BOUGUENAIS BASKET : 1 séance : Alexia MARQUES 
- HERBADILLA LA CHEVROLIERE : 1 séance : Remi GUERIN 
- PETIT MARS BASKET CLUB : 1 séance : Elisa PHILIPPE 

- LA PLANCHE VIEILLEVIGNE BASKET : 1 séance : Blandine GUINAUDEAU
-GAZELLES BLINOISES : 1 séance GUIHARD Séverine 
- ABC des 3 RIVIERES : Alicia DELORME 

- SUD RETZ BASKET : 1 séance : Sylvie DETHOOR 
- BASKET CLUB REZE : 1 séance : Eva BORREL JEANTAN 
- CHABOSSIERE OCB : 1 séance : Baptiste CHESNEL 

- THOUARE: 1 séance: JARRY Noahly-shema 
- Nantes Breil Basket: EUNIER; 2 séances: Clément 
- LAC et TENU BASKET: FERRE Kylian: 

- BCBL: BODIOT Alain
- Groupe ST VINCENT LE PALLET  : Lambert VALANCHON 
- UNION BASKET LOGNE : Fabien AUGE 

- ETOILE SPORTIVE de COUERON : Quentin MARCHEL 
- ERDRE BASKET CLUB : Noé GOBIN 
- BASKET SUD LOIRE 
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